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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

Cuviosul Pafnutie, vestit iconar cunoscut cu numele de 

Pârvu ,,Mutul”, s-a născut în Câmpulung-Muscel, la 12 octombrie 

1657, ca fiu al preotului Ioan Pârvescu (1623-1702) și al 

credincioasei sale soții, al cărei nume nu s-a păstrat. La botez a 

primit numele nașului său, marele vistiernic Pârvu Vlădescu, un 

creștin evlavios și ctitor de biserici. Crucea încercărilor s-a abătut 

asupra familiei preotului Ioan, când preoteasa acestuia a trecut la 

Domnul ca o muceniță, născând pe al șaselea copil. 

 

 

Sf. Cuvios  Pafnutie ‒ 

Pârvu  Zugravul, icoană 

Iconar iscusit al Arătării lui Dumnezeu, zugrav al firii 

omenești luminate de har și al frumuseților Raiului, Cuvioase 

Părinte Pafnutie, slujind lui Hristos în toată viața ta, prin lucrare 

stăruitoare în tăcere, rugăciune și răbdare, vas ales al Duhului 

Sfânt te-ai făcut. Pentru aceasta, roagă-te Preasfintei Treimi să 

mântuiască sufletele noastre. 

(Troparul Cuviosul Pafnutie , glasul 1) 

Boala a secerat apoi pe cinci dintre ei, Pârvu fiind singurul rămas în viață. Prin urmare, 

preotul Ioan Pârvescu s-a călugărit la Mănăstirea Negru Vodă din Câmpulung Muscel, luând cu 

sine și pe fiul său Pârvu, în vârstă de 11 ani. La școala acelei mănăstiri s-a deprins cu cititul și 

scrisul, dar și cu cele dintâi taine ale zugrăviei, adică ale picturii bisericești, alături de monahul 

Evghenie, care l-a luat lângă sine, pe schele, punându-i în mâini scoica pentru amestecat 

culorile şi găsindu-l înzestrat pentru iconografie. 

La împlinirea vârstei de 18 ani, Pârvu și-a îndreptat paşii spre pământul binecuvântat al 

Moldovei, trimis să înveţe zugrăvia în Bucovina, cu un vestit meșter rus. Acolo a deprins tainele 

pictării icoanelor și a luat ca pildă de iconografie numeroasele mănăstiri și biserici bucovinene, 

împodobite cu picturi interioare și exterioare. După 5 ani s-a întors din Moldova, devenind 

pentru scurt timp pictor de curte al boierilor Vlădeşti, urmașii nașului său. 
 


